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 13/25מס'  החלטה

 

 החלטת ועדת האתיקה
 ,הכנסת מאי גולן תחברחברת הכנסת מירב בן ארי וההדדיות שהגישו בקובלנות 

 השרה לקידום מעמד האישה
 2023ביולי  12-בתמוז התשפ"ג מיום כ"ג

 

חברת הכנסת מאי גולן, וחברת הכנסת מירב בן ארי הגישו זו נגד זו השרה לקידום מעמד האישה, 

 .ים מילוליים ביניהן במליאת הכנסתקובלנות הדדיות בעקבות שני עימות

 

 הקובלנות פירוט 

השרה נאומה של  קראה קריאות ביניים במהלךחברת הכנסת בן ארי  5/3/2023באירוע מיום  .1

"את לא תוציאי מילה מעכשיו, אני אפריע לך לכל מילה, כל  :גולןדאז  הממשלהבמשרד ראש 

מילה שתגידי", "מי את? מה עשית? כלום לא עשית, אפס עשית, מה עשית בחיים שלך? מה 

 עשית? אפס", "שבי כבר! מי מתייחס אליה בכלל? מה את עיוורת? שבי, את יכולה לצאת". 

קוקוריקו בן ארי", "תרנגולת קרקרנית", "מה עם "מירב הגיבה באמירות  גולן השרה .2

 התבקשה העימות במהלךהצ'קלקה" ו"הפה שלך הוא הפה המטונף והמזוהם ביותר בכנסת". 

 חברתבצורה מכבדת;  לנאום תמשיךהוסכם ש , ולאחר מכןהנאומים מדוכן לרדת גולן השרה

  .פעמיים לסדר נקראה ארי בן הכנסת

אישור מינויה של חברת הכנסת גולן לשרה לקידום מעמד  במהלך, 1/5/2023באירוע מיום  .3

של השרה גולן ובדבריה  נסיבות אי שירותה בצה"לעל  האישה, נאמה חברת הכנסת בן ארי

השרה ת צבאי", "על זה את בושה וחרפה". "תתביישי לך, תתביישי, השתמטת משירו ציינה

"צבועה שקרנית, זה מה שתהיי כל החיים יבה: גהקמה ממקומה, נעמדה מול דוכן הנואמים ו

שלך. מנוולת, עלובת נפש, לא מפחדת ממך", "עלובת נפש אני מאחלת שתעברי את כל מה 

תיזהרי  –שחוויתי! מנוולת!", "את בושה לכל מה שאישה מייצגת", ו"מנוולת את אימא לילדה 

  ם ויצאה מהאולם., ו"אפסה", "מנוולת". השרה גולן נקראה לסדר שלוש פעמימבורא עולם"

 הופעה בוועדה

ובמיוחד ביחס את כאבה העמוק מאמירותיה של השרה גולן הביעה בן ארי חברת הכנסת  .4

 ,ה של השרהאמשדיברה על הכחישה תיזהרי מבורא עולם". היא  -לאמירה "את אמא לילדה

שוב השרה גולן כי  ,ציינהעוד . סיבה להשתמטות אינו שמצב כלכלי תה היתהכוונש אלא

 ., וכי אמירות אלה פוגעות בה מאודלאחרונה במליאהכלפיה  "מקרקרת" השתמשה בביטוי

חברת שדווקא בעת שעמדה על הדוכן למינויה לשרה, ציינה שנפגעה מאוד מכך  גולן השרה .5

 וןבריאיעל ידה נחשפו ש) בפצעי חיי הכואבים והרגישים שלי ושל אמי" "חיטטההכנסת בן ארי 

שנים קודם המחלוקת ביניהן החלה מספר סיפרה ש כן. (,לאירוע בסמוךלתקשורת שנתנה 

 כי מדובר בסכסוך אישי מהעבר.התרשמה הוועדה  . מדבריה,לבחירתה כחברת הכנסת

אלא בחברת הכנסת בן ארי, באשר למינוח "קרקורים", ציינה השרה גולן כי הוא לא נועד לפגוע 

 בן ארי כלפיה.לציין עובדה שמבטאת את ההפרעות של חברת הכנסת 



 ת הוועדהוהחלט

לסערת רגשות  ןאישי שהביא זו מזו באופןשתי חברות הכנסת נפגעו הוועדה מצאה כי  כללי: .א

הוועדה קוראת לחברות הכנסת להימנע מכל התגרות או עימות על רקע אישי, ולהפריד כנה. 

ולא  הפרלמנטריתבין הפן האישי לפן המקצועי, באופן בו הסכסוך ביניהן יישאר מחוץ לזירה 

יפגע בכבודה של הכנסת ויעשה שימוש לרעה בזמן הדיבור הניתן לחברי הכנסת למטרת ביזוי 

 והכפשה אישית.

 ( לכללי האתיקה:4א)1השרה גולן הפרה את כלל הוועדה מצאה כי  לגבי השרה גולן: .ב

"חבר הכנסת ישמור על כבוד הכנסת וכבוד חבריה, יהיה מסור למילוי 

, ינהג בדרך ההולמת את מעמדו כחבר הכנסת ויעשה תפקידיו בכנסת

 .לטיפוח אמון הציבור בכנסת"

מכיוון שהשרה גולן השתמשה בביטויים בשפה פוגענית, הוועדה מטילה עליה סנקציה של 

( לחוק חסינות חברי הכנסת, זכויותיהם 2ד)ד()13, בהתאם לסמכותה לפי סעיף אזהרה

 .1951-וחובותיהם, התשי"א

הוועדה מצאה שחברת הכנסת בן ארי לא ביצעה הפרה אתית ולפיכך  הכנסת בן ארי:לגבי חברת  .ג

 החליטה שלא להטיל סנקציה.

דיונים וכן  שלושההוועדה קיימה בשולי הדברים, יצוין כי טרם סיום ו :הודעת הוועדה .ד

בקבלת החלטתה, השיהוי התייעצויות נוספות בין חבריה טרם מתן החלטתה באירועים אלה. 

נכון היה שייפתר מחוץ לכתלי  אישי חוזר ונשנהנבע מכך שהוועדה סברה כי עימות בין היתר, 

קובלנות אחרות. עם זאת, במקרה זה, הניסיונות לשיח נעשה לא אחת לגבי הוועדה, כפי שגם 

 לא צלחו, ולבסוף הוועדה החליטה לקבל את ההחלטה כאמור לעיל. או להתנצלויות,

אף בלא קובלנה ככל ל באופן מהיר להטלת סנקציה חמורה לא תהסס לפעומודיעה ש הוועדה

, נוסף באולם המליאהאישי ופוגעני עימות תפתח בנשוא החלטתה אחת מחברות הכנסת ש

 .( לחוק1ד)ה13ם לסמכותה לפי סעיף בהתא

 

 ההחלטה תונח על שולחן הכנסת.

 

         __________________ 
 חבר הכנסת ינון אזולאי           
 יושב ראש ועדת האתיקה          


